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https://www.100test.com/kao_ti2020/114/2021_2022_2005_E5_B9_

B4_E7_A1_95_c73_114968.htm 一、单项选择题： 1.「答案」A 

「解析」回答此题必须对辩证唯物主义的物质范畴有正确的

理解。哲学上讲的物质与日常生活的实物形态是有区别的，

是指所有物质形态的共性，即客观实在性。由于这物质是最

普遍最一般的范畴，所以必须通过另一个同物质范畴相当的

，也是最普遍、最一般的范畴意识去界定，也就是一个共性

须同另一个共性直接区别。 2.「答案」C 「解析」发展的实

质就是新陈代谢，是新事物的产生和旧事物的灭亡。新事物

必然战胜旧事物，这是由新事物的本质特点和事物发展的辩

证本性决定的。就本题来说四个选项全部正确，但最能体现

这首唐诗的最佳选项是C，因为“沉舟”和“病树”都是旧

事物的代表，而“千帆过”和“万木春”则代表新事物的发

展趋势，所以应选C. 3.「答案」B 「解析」社会的发展在于根

据生产力的发展而不断创新，在这一过程中创新与传统构成

了一对矛盾，传统代表着历史的惰性力，发展就要创新，就

要打破传统，这是符合历史发展辩证法的，是马克思主义辩

证法的体现，所以是历史唯物主义的，故本题应选B.由于本

题是讲传统与创新，是讲历史的辩证发展，所以与A项“历

史唯心主义”、C项“历史人本主义”和D项“历史自然主义

”都无关，故应排除。 4.「答案」D 「解析」根据马克思的

劳动价值论，商品的使用价值是由具体劳动创造的，但具体

劳动并不是社会财富的惟一源泉，实际上，劳动必须与物质

资料结合起来，才能创造出社会财富。在这里，“土地”泛



指物质资料。所以正确选项是D. 5.「答案」B 「解析」加快

资本的周转就使预付可变资本在单位时间内周转次数增加，

从而相应地增加了实际发挥作用的可变资本，就使剩余价值

量增加了，相应地剩余价值率也增加了。因此，B是正确选项

。解答本题的关键在于知道资本周转速度的计算方法和对年

剩余价值量的影响。在资本周转中，预付的资本总量不会因

为周转加快而增加，A不正确；C的说法不正确，流通对生产

的反作用在通常情况下普遍地起作用；D项说法也不正确，

在资本周转中，即使剩余价值率不变，只要增加周转次数，

年剩余价值量和年剩余价值率也会提高。 6.「答案」C 「解

析」本题考查目标是要求考生了解毛泽东用“伟大的工程”

对“党的建设”的表述。1939年10月，毛泽东在《发刊词》

中指出，把中国共产党建设成为一个全国范围的、广大群众

性的、思想上政治上组织上完全巩固的马克思主义政党，是

“一项伟大的工程”。此后，“伟大的工程”的提法就成为

中国共产党特指“党的建设”的表述。 7.「答案」A 「解析

」这是毛泽东在延安回答民主人士黄炎培问题时提出的中国

共产党人的历史性回答。 8.「答案」C 「解析」我国对资本

主义工商业的改造采取了委托加工、计划订货、统购包销、

公私合营、全行业公私合营等从低级到高级的国家资本主义

的过渡形式，通过这些形式，最终实现了对资本主义工商业

的“和平赎买”。因此正确选项应为C“国家资本主义”，

这是改造资本主义工商业和逐步完成社会主义过渡的必经之

路，所以A、B、D应排除。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


